



## Dieciocho aviones rojos atraviesan la frontera y bombardean poblaciones pacíficas

### El pueblo español acusa ante el mundo a la Francia de Blum de la complicidad en las agresiones a nuestro territorio

#### Blum y Cot intentan arrastrar a Francia a la guerra

### Los responsables de las bárbaras agresiones a nuestro país

De nuevo han pasado de Francia a España aparatos de bombardeo para aumentar las víctimas ocasionadas por la traidora acción criminal de las hordas rojas.

La Francia de Blum y de Cot, es decir, el Frente Popular Francés, son los cómplices y responsables de las bárbaras agresiones repetidas sobre ciudades abiertas de la España nacional. Es indudable que si los aviones rojos atraviesan el territorio francés es con la autorización del Gobierno de Blum, cuya complacencia llega a permitir que pase a través de Francia y de sus fronteras toda clase de ayudas en material de guerra y hombres destinados a prolongar la lucha sangrienta que sostienen los adictos a las perversas doctrinas moscovitas contra la auténtica España.

Es claro que si el Gobierno del Frente Popular Francés dijese una sola palabra prohibitiva se evitarían las criminales agresiones a pueblos españoles alejados de los frentes de guerra. Por ende, los vuelos desde territorio francés a España y los bombardeos contra las leyes internacionales a vecindarios pacíficos de España cargan enorme responsabilidad sobre esos gobernantes del vecino país que toleran y protegen esas criminales incursiones y favorecen eficazmente con su cooperación a un bando que está sembrando el suelo español de barbarie y de rapina.

Así pagan Blum y Cot, gobernantes de Francia, los favores que España les hizo durante la Gran Guerra. La sangre española profusamente derramada por la clara complicidad de esos políticos siniestros con los comunistas españoles clama al cielo venganza justiciera; y la dignidad de nuestra nación, con la que está jugando arteramente la acción traidora del Frente Popular francés, demanda ante el mundo civilizado el reconocimiento sincero de la verdad y santidad de la Causa que defiende la España Nacional contra el bandillaje rojo del Frente Popular de España que intentó vender al Extranjero parte del territorio después de la insana pretensión de desmembrarlo en ridículas porciones.

La razón de todo es que la Francia roja, en alianza con la Rusia soviética, propugna la destrucción de la civilización cristiana y ambas quieren realizar sus satánicos propósitos prestando ayuda a los rojos españoles con el avieso fin de hacer una España pobre y sin honor, único medio de lograr sus perversas intenciones.

Blum y Cot están de acuerdo con Negrín y con Prieto y unos y otros con los diabólicos personajes moscovitas. ¿Qué les importa a ellos que se sumen unos centenares más de víctimas inocentes a los millones que han inmolado sin otro motivo que satisfacer sus sanguinarios instintos revolucionarios?

Reclamamos serenidad máxima en estos momentos en que la acción enemiga del gobierno de Blum está ocasionando el odio del pueblo español. Es necesario hacer frente tranquilamente a los acontecimientos, en la seguridad de que la sangre derramada por tanto mártir ha de ser fecunda para la salvación de España.

## Hispanoamérica, con la España de Franco

PARIS.—Un diplomático suramericano ha hecho declaraciones acerca de la actitud de los Estados de Hispanoamérica en cuanto al reconocimiento del General Franco.

La posición abstencionista actual de los Estados americanos no significa que no estén con la actitud de los nacionalistas, como se demostró en Ginebra, donde al tratarse de la reelección de España para el Consejo, la votación fué decidida por los países de Hispanoamérica.

Lo que ocurre se debe en parte a que muchas naciones de América

mantienen importantes relaciones comerciales con grandes potencias que emplean su dominio económico como instrumento para evitar que aquellos países se expresen libremente en el concierto de las naciones. No pueden, por ahora, tomar ciertas medidas que significarían incurrir en represalias.

La mayoría de los Estados de América del Sur tienen la voluntad de reconocer a Franco, y no esperan sino la oportunidad. Bastará que una o dos grandes potencias cambien su actitud actual para que la América española se decida.

### El carácter del convenio hispano-inglés

LONDRES.—El diputado conservador Rayner preguntó ayer al Gobierno si éste, que siempre trabaja para un fortalecimiento del sistema colectivo, haría gestiones en Ginebra para que se tengan en cuenta también las protestas de la España nacional. El señor Eden contestó que ignoraba cual sería el camino que seguiría el Gobierno a tal efecto.

A una pregunta del diputado comunista Noel Baker sobre si Eden

conocía el comunicado oficial del Gobierno nacional español, en el que se interpreta el intercambio de agentes como un reconocimiento de soberanía, declaró el ministro de Negocios Extranjeros que, en efecto, conocía dicho comunicado, pero que en él no ha encontrado ningún párrafo que pueda ser interpretado como si el convenio tuviera tal carácter de reconocimiento.

Noel Baker preguntó entonces si esto podía interpretarse en el sentido de que el Gobierno británico no aceptaba a su vez otra interpretación, a lo que Eden contestó en sentido afirmativo.

## NOTA OFICIOSA

El Parte de hoy registra la nueva agresión aérea a las poblaciones de nuestra retaguardia.

Dieciocho aviones de bombardeo, atravesando la frontera francesa en la dirección Tardets a Usterroz, llegaron a la región de la Rioja, donde dejaron caer sus bombas sobre poblaciones pacíficas.

Se denuncia al mundo esta nueva y gravísima agresión a la España Nacional, llevada a cabo con la forzosa complicidad del Gobierno del Frente Popular francés. Tengan la seguridad todos los españoles de que la sangre derramada será fecunda y que pronto en la nueva España que estamos forjando con tanto sacrificio no serán posibles agresiones de esta naturaleza.

## Respuesta del Generalísimo a la propuesta de No intervención

LONDRES.—El Foering Office ha recibido el texto de la respuesta del general Franco a las propuestas del Comité de No intervención para que se adhiera a la resolución del 4 noviembre. Se confirma que la respuesta acepta, en principio, la propuesta

de enviar dos comisiones a España para la retirada de voluntarios pero contiene varias reservas y pide que se precisen algunos extremos. La respuesta será comunicada hoy a Lord Plymouth presidente del Comité de No intervención.

## Suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente" en todos los Ayuntamientos

El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden en la que se dice: Con objeto de unificar el esfuerzo que se realiza y conseguir la mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes con motivo del recuerdo de la próxima y tradicional fiesta de Navidad, a que se dedican todos los verdaderos españoles, especialmente unidos con ellos en esta Santa Cruzada de la redención de España se dispone:

Que por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados se abra a partir de la publicación de esta Orden, con el título de «Pro Aguinaldo

del Combatiente» una suscripción nacional que tendrá por única finalidad la de toda clase de donativos en metálico o en especies con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate, y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados.

Los donativos en metálico serán recaudados en los Ayuntamientos y los donativos en especie serán depositados por los Ayuntamientos en los locales que los Gobiernos civiles designen, los que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales

## El encuentro Portugal-España constituirá un gran éxito

Son muy interesantes los detalles del partido de fútbol España-Portugal, que ha de disputarse en Vigo el 28 del corriente.

Servirá para ofrecer a nuestros amigos los portugueses toda la amistad y toda la adhesión de nuestro país. Todo está dispuesto para recibir a los diez mil portugueses que piensan llegar ese día al stadium de Balaídos para presenciar la lucha.

Este número puede dar una idea aproximada del interés que la lucha ha despertado en el país vecino.

El general Carmoná ha ofrecido un trofeo para el vencedor de la contienda.

Presenciarán igualmente el partido España-Portugal una centuria de la Legión portuguesa y una escuadra de la Mocidade, especialmente invitadas ambas para este acto. Balaídos lucirá su torre del homenaje a Portugal, como una nueva prueba en esta ocasión de los sentimientos españoles.

España entera dará espectadores al encuentro, pero la masa de ellos será gallega y ya se han organizado trenes especiales que se dirigirán a Vigo el día del partido desde Monforte y Santiago.

Las fiestas continuarán el día 29, con una recepción y una comida de homenaje. La mayor parte del billeteaje de Balaídos, a pesar de su capacidad, está agotado.

## Una comisión portuguesa, visita la España Nacional

SALAMANCA.—Ayer llegaron los miembros de la Legión Portuguesa que se proponen visitar España para significar a nuestro país el afecto de la nación hermana. Fueron recibidos por una representación de F. E. T. y de las JONS en los locales de la organización. Inmediatamente marcharon al Ayuntamiento, en donde fueron obsequiados con un vino de honor. Allí les esperaban las autoridades salmantinas, representaciones de F. E. T., embajadores de Alemania e Italia y cónsul general de Portugal.

El alcalde de Salamanca dió la bienvenida, en frases carísimas, a los huéspedes lusitanos y vitoreó a Portugal, a España, a Oliveira y a Franco. Le contestó con frases de gran afecto para España el capitán don Humberto Delgado, segundo jefe de la expedición portuguesa. Esta la constituyen el capitán Correia, jefe del Estado Mayor de la Legión Portuguesa; capitán don Humberto Delgado, subjefe, y ayudante del general jefe de la Legión; capitán don Silvestre Augusto Rosmarinho; teniente don Virgilio Barroso, de la Sección Naval de la Legión; teniente don Adriano Pimenta Gama, y sargentos don Manuel Enrique Riveira y don Miguel María Sousa.

Al abandonar el Ayuntamiento fueron cariñosamente aplaudidos.

## Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 23 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal):

Dieciocho aviones de bombardeo, entrando en la España Nacional por Usterroz, viniendo en la dirección de Tardets, han alcanzado la región de la Rioja, bombardeando varias poblaciones de retaguardia, causando víctimas inocentes.

Salamanca, 23 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exceñcia, el General. Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Revolución creadora y revolución destructora

El Movimiento Nacional ha sido definido por los publicistas extranjeros que han realizado su estudio de una manera más profunda, con comprensión más lúcida, como una recuperación integral de la España auténtica. Del mismo modo que se ha ido rescatando por el Ejército su encarnación física, su territorio, se ha ido también recobrando su alma. Movimiento de generosidad creadora y de puro patriotismo, que se distingue de otros procesos contrarrevolucionarios por sus móviles supremos, por su carácter esencialmente realista, en perfecto y constante paralelo con sus cotidianas realizaciones tangibles.

El Movimiento Nacional emerge, en efecto, de móviles de un desinterés absoluto. Ningún egoísmo frena, deforma, limita sus impulsos. Es más, a su éxito, a su efectividad, ha sacrificado todos sus egoísmos imaginables. Frente a los órganos envilecidos del poder marxista, poseedor nominal y detentador arbitrario y partidista de los recursos del viejo Estado, el Estado nuevo en indiscriminable consorcio, atiende al mismo tiempo a liberar y a reconstruir España, una España, que como ha dicho el profesor Bernard Fay, se hallaba sin gobierno y sin finanzas y que al crearse supera las nociones políticas antiguas y se enraiga con el sentir profundo tradicional y eterno de la hispanidad.

De ahí las dos concepciones y sobre todo los dos resultados opuestos, antipódicos de las revoluciones españolas. El Movimiento Nacional, que nació materialmente de la nada, que fué hijo tan solo del espíritu indomable y de la fidelidad del Ejército a su suprema misión patriótica, Ejército asistido de la voluntad clara y apremiante del pueblo Español, ha arrancado de esa nada unas legiones victoriosas, un territorio reconquistado ininterrumpidamente—en un avance metódico y seguro—y ha construido con esa nada todo un nuevo Estado, en el que se hermanan los principios y los imperativos de la España tradicional con las ideas y las formaciones nuevas. España, la España Nacional, percibe y siente vibrar con fiebre creadora la suprema unidad de su destino. En cambio, la España marxista, que lo tuvo todo en su mano, que consiguió con su falacia y su violencia hacerse con todas las palancas del poder, ha ido a su vez perdiéndolo todo, en una sucesión vertiginosa e impresionante de incapacidades, de fracasos y de derrotas. Pero además, en una aberración de voluntad negativa, ha ido también destruyéndolo todo. Su designio de destrucción no se ha limitado a asesinatos y a martirios, a pillajes y a incendios, sino que ha abarcado la vida de toda la nación. El marxismo vencido, en su retroceso constante, ha querido que España le acompañase en él, que pereciese con él, que nada sobreviviera a su impotencia; mientras el Movimiento Nacional, con el sublime aglutinante de su clemencia, ha sabido vencer y convencer y ha resucitado inmediatamente, a su paso, todo lo que la horda profanó y destruyó en el estertor de su agonía.

Revolución creadora la una, en lo material y en lo espiritual. Creadora de riqueza, de bienestar, de civilización, de hermandad, de unidad espiritual profunda y entrañable. Revolución destructora en lo material y en lo espiritual también, la otra, la roja. Aniquiladora de toda la riqueza atesorada por el trabajo de las generaciones, de todo el caudal intelectual y moral forjado en veinte siglos de cristianismo.

España, la auténtica, el pueblo de España, ha dicho ya la palabra de elección, que los acontecimientos corroboran cada día. El mundo va rindiéndose también a la evidencia de la Verdad española, que el oro y el vandalismo de la estepa sólo puede ocultar parcialmente con las columnas de humo de su propaganda.

Y la Historia, sobre todo, hará un día justicia a este episodio cruento de la vida española en el que el país más occidental de Europa habrá salvado todo el porvenir y habrá liberado con el martirio de su propia carne a todo el continente del advenimiento de una nueva y verdadera «edad oscura», mejor acaso tenebrosa, como diría Chesterton.

Tu mano no se puede poner entre la bala y el pecho heroico; pero el frío, y la nieve, y el viento, y la lluvia, ocasionan también bajas y sufrimientos; el trabajo de tu mano sí puede ser trinchera que detenga a estos enemigos.

## El día 2, reunión del Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El próximo día 2 de diciembre se reunirá en Burgos el Consejo Nacional por orden del Generalísimo J. O. N. S.

¡Honremos a nuestras glorias!

# MANCERA

Muchas lecciones de la Historia del pueblo romano.

En las páginas de esa historia se ve el grande amor que por sus fundadores siempre sintieron los de aquel pueblo.

Pobre y desmantelada fué la casita de Rómulo fundador de Roma.

Formábanla unas débiles y quebradizas cañas cubiertas de humilde paja.

Pues la casa de este fundador de Roma era más venerada y estimada años más tarde, que el rico y afamado Capitolio romano tachonado todo él de oro purísimo y engalanado con joyas de gran valer. Así fué siempre aquel pueblo que se cubrió de gloria y de poder...

Duruelo... Mancera... cuna de una legión de héroes y fundadores de una vida nueva, también deben ser veneradas por todo abulense, que se sienta amante de las glorias de su pueblo.

¿Quién inmortalizó estos pueblos de Avila?...  
No en vano Avila ostenta el título glorioso de Caballeros.

Mucha gente noble y caballerosa de Castilla tenía por el siglo XVI sus posesiones y haciendas en Avila y su provincia. En las cercanías de Duruelo las tenía don Luis de Toledo, llamado por sus posesiones el señor de las Cinco Villas.

Pariente muy cercano de los Duques de Alba y por cuyas venas corría la noble y leal sangre de España, jamás se desdiseñó de darse a conocer como cristiano y aficionado al trato con religiosos y almas buenas.

En busca de ciencia y dirección espiritual acudía al conventito de Duruelo como otros muchos caballeros de Castilla. Su corazón noble y generoso y cristiano no podía sufrir la vida de incomodidades y trabajos en que vivían los Carmelitas de aquel lugar.

La casa pequeña, lo insano de aquel sitio, y otras razones de fácil comprensión hacían enfermar a muchos religiosos.

Don Luis de Toledo, dueño de Mancera, villa distante seis kilómetros de Duruelo, mucho sufría al ver la situación de aquellos fervorosos religiosos, y así les pedía con insistencia abandonasen aquella alquería y se fueran a Mancera, donde él les daría casa para vivir, y para sus cultos y sus rezos una iglesia que él estimaba por lo que ahora he de contar.

Vivieron por algún tiempo los ascendientes de don Luis de Toledo en Flandes.

Desde aquellas lejanas tierras quisieron enviarle un regalo que continuamente les recordase. Conocedores de la virtud de aquel buen hijo, nada más a propósito les pareció que mandarle una imagen de María. Era un lienzo de mucho valor que representaba a María con su Hijo en los brazos, a quienes acompañaban dos ángeles. La Santa Madre Teresa, que vió este lienzo, decía de él «que en su vida vió cosa mejor». Para la veneración y custodia de este hermoso y artístico lienzo mandó edificar en la villa de Mancera una iglesia, iglesia que ahora ofrecía a los Carmelitas de Duruelo.

Oran resistencia pusieron a ello los religiosos, que era para ellos de no poco dolor verse en el peligro de tener que abandonar la cuna que a todos ellos les diera lo que de Carmelitas Descalzos tenían. No había medio de convencerles.

Después de muchas tentativas y súplicas se le ocurrió a don Luis invitar al P. Antonio a predicar la Cuaresma de 1570. Ya está allí el Superior de Duruelo.

Cuando los vecinos de Mancera vieron a uno de los religiosos del convento que ellos tanto veneraban se sintieron felices y dichosos. Sólo una cosa les apenaba y llenaba de tristeza, el que un día se tuviera que marchar y dejarles de nuevo huérfanos y sin aquella doctrina e instrucción de la que ellos estaban ansiosos.

Acudían a pedir consejo al palacio

del señor de las Cinco Villas. Este les indicó sus planes y deseos.

Prendado estaba el P. Antonio de la devoción de su nueva grey. El también sentía el tenerse que ausentar de aquellos sus amados hijos. Por eso, ya no se le hacía tan violento las peticiones y demandas que todos los días le hacían de que con ellos se quedasen los Carmelitas de Duruelo. Creyó ser ésta la voluntad del Señor y puso manos a la obra.

Junto a la iglesia ofrecida por don Luis mandó edificar un conventito, en cuyas obras le vieron muchas veces amasar el barro, cerner la cal y arena, y traer a cuestras el material. Hacía de albañil y de maestro de obras.

Se han acabado las obras.  
No resta más que el traslado...

Avisaron al P. Fr. Alonso González, que todavía era provincial de Castilla, y le suplicaban asistiera a aquella ceremonia. El Provincial accedió gustoso, y para dar más solemnidad llevó consigo varios Padres de Salamanca y entre ellos al Rector del Colegio que allí tenían los Carmelitas de la Antigua Observancia.

Es el once de junio de 1570.

En Mancera reina gran contento y alegría. Parece día de fiesta y de los más solemnes.

¿Qué pasa en Mancera? Todos lo dicen con satisfacción y regocijo: «Vienen los Carmelitas de Duruelo. Nos viene entre ellos un Santo»...

En efecto. En una de esas mañanas primaverales del mes de junio entre himnos religiosos, vítores y aclamaciones de los vecinos de Mancera, en esta villa hacían su entrada triunfal los Carmelitas Descalzos de Duruelo. En aquel día se vió llorar a don Luis de Toledo y sus familiares. También se dice que lloró de contento y de emoción un religioso que llevaba su rostro encendido y lleno de fervor su corazón.

Era... San Juan de la Cruz.  
Fr. Heliodoro del Niño Jesús, C. D.

## ECOS FONTIVEREÑOS

San Juan de la Cruz

Hoy, día 24, conmemora la Iglesia Católica la festividad del Santo de Fontiveros, cofundador con Santa Teresa de Jesús, de la reforma de la Orden religiosa del Carmelo; excelso poeta místico que en estrofas divinas santificó la poesía.

La atmósfera en que vivió y donde solo a sus anchas respiraba; aquel sentimiento que animaba todos sus versos, todas sus obras y todos sus actos constituye la esencia de su vida ascética, que le movió a buscar en el convento de la Trapa mayor perfección a su vida monástica.

En estos pensamientos se hallaba nuestro Santo cuando conoció a la monja avileña y juntos empezaron la Reforma, que ha dado al orbe católico mucho esplendor e ilustres hijos que esparcieron la luz de la fe y fundaron misiones en países de infieles.

Fontiveros, cuna del Santo Carmelitano, prepara su fiesta con un solemne novenario en el templo levantado sobre el solar que un día fué taller de tejer sedas y buratos; adornado con profusión de luces y flores completando el ornato una espléndida instalación eléctrica de bombillas de colores, que circunda, cual hermosa aureola, la imagen del Santo.

El pueblo en masa concurre al novenario y su docto párroco, don Manuel Galán, desde la cátedra sagrada pronuncia evangélicas pláticas en las que trata de los «Deberes para con Dios y para con el prójimo fundado en la doctrina de San Juan de la Cruz».

Finaliza el novenario, cantando todos los días sentimentales letrillas por un nutrido coro de niños en donde sobresalen las armoniosas voces del ilustrado maestro nacional del pueblo, don Justo de la Fuente, y

# CHATARRA

En el balance de los sacrificios humanos para el mejor logro de las aspiraciones nacionales, está, el esfuerzo que envuelve con la máxima humildad el mayor rendimiento público. En este cuadro tomático de sensibilidades personales, podemos clasificar a la Chatarra, incluyéndola con caracteres de relieve, para su admiración y respeto por las muchedumbres.

¡Chatarra! palabra vana, hueca y rayando en las postimerías sociales y de baja condición.

¡Chatarra!: expresión sarcástica, indiferente, de aroma rancio y de baja clase.

¡Chatarra!: vocablo que parece ser el escollo de un triunfo; el término de una era feliz. Hierro, pero hierro viejo.

Y tu Chatarra perdida en los terrenos baldíos. Y tú Chatarra grosera envuelta con las inmundicias de la vida, recobras tu virtud y lozanía. Llegó un instante en que la Patria quiere tus recursos por ser modestos, porque España llamó en primer término a los humildes y nacistes en el olvido de tu negra existencia.

Amanecistes con la pujanza de los héroes y de las buenas obras, por el sólo hecho de recobrar tu juventud.

Y la Chatarra que en el pasado florecía como las jornadas ilustres, brilló en el presente por el resplandor de su actual eficacia.

¡Chatarra!: era solicitada en la paz por nacionales y extranjeros.

¡Chatarra!: era la voz pública para controlar divisas y valores exteriores.

¡Chatarra!: era el acicate de Bancos y Sociedades millonarias que su producto nivelaba dividendos fabulosos.

¡Chatarra!: era acicate para negocios turbios por su cuantía y poderío.

¡Chatarra!: era desconocida por muchos; los que no veían más que hierro, y hierro viejo; y otros, los más ladinos, te explotaron y hallaron en tu seno preciosos metales y más brillantes destellos que hierro viejo; que en tu ser estaba el revivir de la sociedad, la renovación de un nuevo amanecer.

La guerra trajo consigo la rebusca de tonalidades y se fijaron en tí, aparentemente abandonada.

Te pidieron tu mano y tú, noble y gallarda, has entregado: oro, metales y diademas. Sí, porque tu explotación y entrega por los buenos corazones, es recobrar la antigua pujanza y utilitario fin; pero ahora hay más. Ya no es sólo nivelación de divisas, dividendos y fortunas. No, tu misión en estos momentos a más de esto es salvar a la Patria, que tu naturaleza es cuerpo de guerra como tal, sagrado en este momento.

Españoles todos; abulenses de rancia vida; hijos del pueblo, jóvenes y viejos; niños y mujeres. En vuestras casas tenéis chatarra, en el más humilde rincón un objeto viejo de vuestro ajuar es chatarra y como tal riqueza nacional. Ese, el instrumento que despreciais por viejo e inservible es ¡chatarra! y es vida para España que es tesoro y salvación de la Patria.

Contemplar en un vergel hermoso, fragantes flores y en ellas las más modestas desprenden ambrosía. Ante el cuadro de la vida recoger lo inútil que tiene vigor de juventud. Recoger ¡chatarra! que tiene valor de empresa, altísima misión regeneradora. Nuevo clarín del despertar de España. Sencilla, humana y valiosa. Donación que os hace ser patriotas y españoles de condición.

J. M.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

del competente labriego don Severo Rodríguez. La parte musical se halla a cargo del organista de la parroquia, señor Bernaldo de Quirós.

El duende del Cementerio.  
24 noviembre 1937.

# El Comunismo, azote del mundo

ROMA.—Se puede decir, teniendo en la mano las estadísticas, que el comunismo ha asesinado durante 20 años de revolución, más de 2 millones de personas, sin tener en cuenta las víctimas de la miseria y los fallecidos en los campos de concentración.

Pero no es esto todo. Precisa añadir todavía los centenares de millares de vidas que han sido segadas como consecuencia de la propaganda del Komintern en el Extranjero.

En el año 1917 caían asesinados en Caterimburgo, el Zar Nicolás II, la Zarina, el heredero al trono, las cuatro hijas, el médico Botkin y una camarera.

Desde aquel momento los asesinatos de personas han seguido una marcha ascendente tanto en Rusia como en el extranjero: En 1925 en Sofía, el general búlgaro Georgew; en 1930 Horst Wessel fué muerto por el comunista Albrecht Hohlor con la ayuda de Else Kohn y Sally Eppstein; en 1924 el ministro de comunicaciones Kark; en 1930 el general zarista Kutieppoff desaparece de París y con toda seguridad ha sido asesinado; en 1937 el ruso Nawaschin es asesinado por agentes de la G. P. U. al igual que Ignatz Reiss denominado Eberhast; y en el último mes de septiembre fué raptado, desapareciendo de París el general von Miller, seguramente como obra de los propios agentes de la G. P. U.

Pero para lograr las monstruosas cifras del actual balance se hace preciso recordar los asesinatos en masa: En Riga 264; en la Georgia 7.000; en Crimea cerca de 70.000; en Sofía 210 muertos y 6.000 heridos; en Hungría 570 muertos; en Alemania 416 asesinatos y más de 22.000 heridos.

Esa la Unión Soviética desde el año 1917 al 1923 fueron asesinadas por la G. P. U. 1.760.000 personas, a estas se debe añadir los 5.200.000 que murieron de hambre durante los años 1917-23 y los 6.000.000 en los años 1923-33; los centenares de millares asesinados en las ciudades del antiguo Imperio ruso y los millones que perecieron inhumanamente en las condenas de trabajos forzados.

Como puede examinarse, todo este macabro imperialismo ruso no se limita únicamente a consumir sus desgracias en el territorio de la U. R. S. S. En todos los lugares en donde ha conseguido abrirse paso la propaganda del Komintern ha quedado impresa la trágica estela de la muerte.

He aquí el tremendo balance:  
1917.—Revolución en Rusia.  
1918.—Finlandia, 6.000 muertos; Estonia fusilamientos en masa; Alemania, Revolución de Noviembre y revuelta de Spartakus.  
1919.—Austria, revolución y Gobierno marxista; Hungría, terrorismo de Bela Kun; Letonia, terrorismo; Alemania, Gobierno de los consejeros en Baviera; Argentina, revolución comunista, seiscientos muertos y millares de heridos.  
1920.—Polonia, invasión bolchevique que llega hasta Varsovia; Italia huelgas generales y ocupación de las fábricas; Alemania, comunismo.  
1921.—Crimea, persecución de Bela Kun, 70.000 personas segadas con las ametralladoras.  
1923.—Alemania, turbulencias; Bulgaria, revolución sangrienta.  
1924.—Estonia, sublevación en Reval, 20 muertos; Bulgaria, revolución.  
1925.—Bulgaria, estalla una bomba en la catedral de Sofía, 210 muertos y 600 heridos; China, principio de la revolución comunista.  
1926.—Inglaterra, huelga general con el auxilio económico de Moscú; China, guerra de terror, que produce, únicamente en el Kiangsi, 186.000 víctimas.  
1927.—Austria, incendio del palacio de Justicia, 100 muertos y 1.000 heridos en un solo día.  
1928.—Desórdenes en Nicaragua, Sudán, Persia, Madrás y Calcuta; revolución en el Afganistán.  
1929.—Alemania, barricadas en Berlín; Méjico, momento álgido en

los desórdenes que durante tres años causaron 20.000 asesinatos entre los cuales figuran 200 jóvenes católicos y 300 sacerdotes; Colombia, revolución sangrienta.  
1930.—China, sigue la guerra; Brasil, guerra comunista interior; Perú, revuelta comunista.  
1931.—Suecia, desórdenes comunistas; España, principio de la revolución marxista; Cuba, revolución.  
1932.—Suiza, revuelta en Ginebra, 13 muertos y 100 heridos graves; Chile, 12 días de revolución; India, revolución en Bombay.  
1933.—Alemania, preparación del levantamiento comunista, incendio del Palacio del Reichstag; Holanda, sublevación de la flota, desórdenes en Cuba, Palestina y Sian.  
1934.—Holanda revuelta en Amsterdam; Austria, revolución de febrero, 260 muertos 2.500 heridos; Estados Unidos de América, huelgas generales, contiendas en las calles de San Francisco; Francia, luchas en las calles, incendio del Ministerio de Marina; España, revolución de octubre, 1.335 muertos y 1.951 heridos.  
1935.—Lituania, sublevación de campesinos; Brasil, revolución comunista 150 muertos y 400 heridos.  
1936.—Polonia, desórdenes bolcheviques; Lituania, huelgas y barricadas; Francia, terrorismo del Frente Popular.  
1937.—Francia, sigue el terrorismo, huelgas generales; Estados Unidos de América ocupación de fábricas y huelgas.

Los fusilamientos siguen una curva ascendente desde el asesinato de Kiroff en 1934 en que fueron fusiladas 184 personas, en 1936, 808 fusilamientos; y en una sola semana de octubre último fueron ejecutadas 223 condenas de muerte. Desde agosto de 1936 los fusilamientos alcanzan varios millares.

En la España roja durante algo más de un año han sido asesinadas más de 200.000 personas.

Este es el balance trágico de la propaganda comunista. Las cifras son de por sí bastante elocuentes, los comentarios resultan superfluos.—(USI)

## Para el Tesoro Público

Relación nominal de los donativos en oro y alhajas, entregado en este Gobierno militar y este Negociado, para el Tesoro Nacional, de los individuos que a continuación se expresan:

Don Enrique Quiloche Bayo, una moneda de 20 francos que fué coligante; don Remigio Linares (de Sotillo de la Adrada), una moneda de oro de 10 pesetas; doña Mariana San Juan Quesada, una medalla de oro; don Enrique Quiloche Bayo, una pulsera de cadena, un par de ganchos de cadena y escudos, un anillo de sello y dos alianzas de oro; don Jesús Zurbano (en memoria de su madre), varios objetos de oro sueltos, cuatro servilletas y una petaca de plata; don Francisco Valavázquez Gomara, dos alianzas de oro; don Claudio Vallejo, teniente de la Guardia civil, de la unidad de policía del Gobierno Militar, un anillo de sello (iniciales L. C.) de oro; don Andrés Avelino Romero Martín (de Salvadiós), dos pendientes de oro.

## Lotería Patriótica

DE ZARAGOZA

SORTEO EXTRAORDINARIO DE NAVIDAD, 10.000 BILLETES A 500 PESETAS, DIVIDIDOS EN VIGESIMOS DE 25 PESETAS.

1.413 PREMIOS

PREMIO MAYOR

1.500.000 pts.

Los premios de este sorteo podrán hacerse efectivos en cualquier Banco de la zona liberada.

# Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE

25 JUEVES

Santos Catalina, vg. y mr.; Moisés presb.; Erasmo, Mercurio, mártires; Jacunda, vg.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

La Virgen Milagrosa

San Juan.—Los PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa, dedican solemne novena en honor de la Inmaculada Virgen Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. I. Sr. D. Francisco Romero, canónigo magistral de la S. I. Catedral de Zamora, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Ejercicios de Animas

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las seis y a las ocho, rezo del Santo Rosario por las Animas benditas, especialmente por los difuntos de la guerra, durante la misa, en el altar de Nuestra Señora del Rosario.

Por la tarde, a las cinco, exposición, estación al Santísimo Rosario, ejercicio del mes, reserva. Los cultos se aplican especialmente por los difuntos de la guerra.

San Antonio.—Todos los días, a las cuatro de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de Animas con el Rosario de Difuntos, meditación, cánticos, terminando con un responso solemne.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, solemne Hora Santa de Reparación que aplicará por el triunfo de nuestra amada España y por la salud y ventura de nuestros gloriosos Caudillos y soldados.

La plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

¡Almas eucarísticas! Aprendamos las lecciones de vida que nos da Jesús desde el Sagrario de nuestros amores... si le escuchamos, muy pronto transformaremos al mundo enseñando el verdadero amor. Para conseguirlo, lejos de vosotros el orgullo, está demás la aspereza, sobra el amor propio y la vanidad... Escuchad a Jesús después de vuestra Comunión conmemorativa del Jueves. Tengo sed. «Sed de vosotras, almas buenas, Daos y se os dará» Si; daos del todo a Dios y Dios os inundará de su amor... ¡cuán fácil será entonces el amor universal, el amor cristiano, la caridad que salvará al mundo. Persudáde, alma eucarística, cuanto más te llenes de Dios viviendo vida eucarística, y cuanto mayores y más heroicos sean tus sacrificios, imitando al Divino Maestro... más digna serás de llamarte y ser predilecta del Cristo del Sagrario. La Acción Católica de las almas eucarísticas debe ir en primera línea... Despertar y acrecentar en las almas el amor a la eucarística... ¡nada hay más allá... enseñarles y llevarlas de la mano camino del Sagrario; propagar, con santo entusiasmo, nuestro ideal sublime; atraer multitud de almas a nuestras Comuniones y Horas santas, sobre todo a las que todavía viven alejadas y privadas del Sacramento del amor... esto es desarrollar Acción Católica brillantemente, esta es la Voluntad de Dios y el deseo de nuestra Santa Madre la Iglesia. Nuestros Jueves tienen el deber de seguir... accionando Eucaristía.

Se ruega encarecidamente la asistencia a la Comunión y a la Hora Santa. Si alguna persona desea que se aplique la Hora Santa por sus intenciones avise al Padre Director.

Tip. y Enc. de Setén Martín, AVILA

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales . . . . .	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros . . . . .	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones . . . . .	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones . . . . .	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría . . . . .	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas . . . . .	Permanente.
Giro telegráfico . . . . .	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.  
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las . . . . .	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la . . . . .	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las . . . . .	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas . . . . .	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las . . . . .	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las . . . . .	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, alas . . . . .	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las . . . . .	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las . . . . .	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las . . . . .	17,40

### Centros Oficiales

#### Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Villacastín a las . . . . .	8
		> a Segovia a las . . . . .	10
Salida de Segovia a las . . . . .	16	Llegada a Villacastín a las . . . . .	18
		> a Avila a las . . . . .	19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . .	16	Llegada a Arevalo a las . . . . .	17'30
> de Arevalo a las . . . . .	7'30	> a Avila a las . . . . .	9'30

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Piedrahita a las . . . . .	9'
> de Piedrahita a las . . . . .	9'30	> a Barco a las . . . . .	10'15
> de Barco a las . . . . .	13	> a Piedrahita a las . . . . .	13'45
> de Piedrahita a las . . . . .	14	> a Avila a las . . . . .	16

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Arenas . . . . .	11'30
> de Arenas a las . . . . .	12'30	> a Avila a las . . . . .	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las . . . . .	15	Llegada a V. del Obispo . . . . .	18
> de V. del Obispo . . . . .	7	> a Avila a las . . . . .	19

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Arevalillo a las . . . . .	10
> de Arevalillo a las . . . . .	11'30	> a Avila a las . . . . .	14'30

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	9
	> Salamanca a las . . . . .	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	8'15
	> Avila a las . . . . .	9'30
2.ª salida de Avila a las 19 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	20
	> Salamanca a las . . . . .	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	16'30
	> Avila a las . . . . .	18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	12
	Llegada a Leganés a las . . . . .	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	> a Getafe a las . . . . .	15'40
	Llegada a Leganés a las . . . . .	13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	16'40
	Llegada a Avila a las . . . . .	19

### LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Navaluenega a las . . . . .	10
> de Navaluenega . . . . .	12'30	> a Avila a las . . . . .	15

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial. — Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11 . . . . .	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	13
	Llegada a Leganés a las . . . . .	17'55
Salida de Getafe a las 9'30 . . . . .	> a Getafe a las . . . . .	18'05
	Llegada a Leganés a las . . . . .	9'40
Salida de Getafe a las 9'30 . . . . .	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	13'15
	Llegada a Avila a las . . . . .	16'50



**Hora tras hora**

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



**Cafiaspirina**

EL REMEDIO SOBERANO  
Publicidad «Victoria».—Sevilla.

## Rogalía

Pida a esta Agencia toda clase de certificados. Plaza Mayor 10, primero. BURGOS.

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones imbeciles. En todas partes, 1'60 pts por correo, 2 pts.

**SANCHEZ PRIETO (Médico)**  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

## AURORA

Compañía Anónima de Seguros  
Tiene el gusto de participar a sus asegurados y público en general, haber sido nombrado Subdirector de la misma para Avila y su provincia  
Don Ildefonso San Román Colino  
con domicilio en la calle de San Segundo, núm. 8 y 10

## Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.  
Se sirven bodas y banquetes.  
Omnibus a todos los trenes.  
Propietario: Gregorio Barragán  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

**El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en**

**“EL DIARIO DE AVILA.”**

**Debilidad cerebral Agotamiento**

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** No irrita ni causa molestias. Jamás causa habituación. Pídale en farmacias.

Lea V. “El Diario de Avila,”

# AVILA AL DIA

## Una importante adhesión a la "Caja de Ayuda Familiar de Avila,"

Entre las muchas adhesiones que la «Caja de Ayuda Familiar de Avila», está recibiendo, figura una de excepcional importancia que le ha sido dirigida por nuestro Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, en la siguiente carta:

«Señor don Lorenzo Muñoz, Presidente de la Defensa Patronal, Mercantil e Industrial de Avila.—Mi estimado amigo: He leído en EL DIARIO DE AVILA la feliz iniciativa de esa Patronal, de su digna Presidencia, sobre la «Caja de Ayuda Familiar». Aun cuando parezca ocioso—tratándose de una institución de tan elevado sentido social, cristiano y patriótico—quiero, no obstante, mostrarle explícitamente la viva simpatía con que acojo una obra tan oportuna, deseando al propio tiempo que halle la acogida entusiasta que merece, no solo en la capital sino en toda la provincia. Si ustedes me lo permiten, quisiera tener la satisfacción de contarme entre los socios protectores, lamentando que mi modesta situación económica no me consienta por ahora una cuota superior a 200 pesetas anuales. Con tan grato motivo, me reitero de ustedes afmo. amigo y h. s. en C. J.—SANTOS, Obispo de Avila. 20 Noviembre 1937».

A esta carta ha contestado el señor Presidente de la Patronal en términos de respetuoso y sentido agradecimiento.

Es digna de hacerse notar esta manera sencilla con que las obras buenas, sin necesidad de propagandas ni postizos elogios, se abren camino por sí mismas, por la fuerza de su propia bondad y aún—muchas veces—venciendo resistencias de transnochados prejuicios o egoístas y mal entendidos intereses. Hay en la «Caja de Ayuda Familiar» tal fondo de justicia, y hay en el propósito que ha impulsado su creación tan noble anhelo de compenetración de patronos para obreros, que hacen forzosa la simpatía hacia ella despertada en todas las esferas sociales. Porque es hora de decirlo; esta institución ha nacido del espontáneo deseo de esos hombres tan maltratados no hace mucho por el monstruoso snobismo de unas doctrinas exóticas y malsanas: de los patronos; y ha sido ahora, cuando nadie coaccionaba su conducta y cuando, por el contrario, se han sentido libres en sus relaciones con sus obreros, cuando comprendiendo el alto sentido de su condición de patronos—que es tanto como decir protector o padre—han buscado el medio de remediar, siquiera sea en parte modesta, porque siempre el primer paso es corto, la mayor necesidad en que se encuentra el padre de familia y la muy sentida por todos, patronos y obreros, de verse unidos en un lazo común, pasando por encima de otras organizaciones en donde la Ley o el interés material les coloca separados, en grupos diferentes, como si unos y otros, dentro y fuera del taller o del negocio, no fueran una cosa total y humana, cooperando a fines materiales y espirituales cuya consecución les interesa por igual.

Esta es, a nuestro juicio, la gran lección y éste el gran ejemplo, que encierra la creación de la «Caja de Ayuda Familiar de Avila»: no es una limosna lo que va a dar a sus obreros, no es siquiera una reparación justa... es nada menos que el corazón abierto a todos los afectos de unos colaboradores que alguien se empeñó en distanciar, atribuyéndoles el papel de menospreciados siervos.

El propio señor Obispo, con toda la autoridad de sus palabras paternales, ha calificado el verdadero sentido de la «Caja de Ayuda Familiar»: «social, cristiano y patriótico». Piensen todos los que de algún modo pueden contribuir a su mayor éxito, si merece la pena otorgarle el granito de arena que podrían concederle.

### Los autores de un robo, detenidos

Hace unos días en una casa de esta localidad le fueron sustraídas a un soldado moro 600 pesetas que guardaba en su cartera.

Al poco tiempo se presentó en la comisaría la dueña de la casa donde se cometió la sustracción, manifestando que la habían robado 4.000 que tenía escondidas en su domicilio.

Los agentes de policía bajo las acertadas órdenes del inspector señor Jiménez han llevado a cabo la detención de los autores del hecho.

Convictos y confesos han pasado a disposición del juez correspondiente.

### ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

### Pago del subsidio pro-com batiente

En el Ayuntamiento ha dado principio en el día de hoy el pago del subsidio pro-combatiente a las familias que tienen derecho a él.

A la hora de cerrar la oficina iban satisfechas más de 10.000 pesetas.

### Circular a los Ayuntamientos

La tesorería de Hacienda de esta provincia ha enviado una circular a los Ayuntamientos haciendo notar que dicho departamento observa que las certificaciones de apremio sobre ingresos en arcas municipales llegan sin reintegro, y recuerda a las corporaciones la obligación en que se encuentran de remitirlas reintegradas con 25 céntimos, pues de lo contrario se pasará el documento al Inspector del Timbre para que imponga la corrección debida.

### Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons.

El próximo viernes, día 26 a las cuatro de la tarde la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons. celebrará una reunión en su local de la Avenida de Portugal número 13.

### Madrinas de guerra

El «Soldado desconocido» que es de Avila y pertenece al Batallón de Serrallo número 8—ametralladoras, que se halla en Brunete (Madrid) solicita madrina de guerra y quiere sea una señorita paisana suya.

También la solicitan el jefe de cocina de F. E. T. y de las Jons. de Avila Andrés Herraiz, y el ayudante y mozo de cocina respectivamente Julian y Marcelo Diaz.

### Lo que piden nuestros soldados

El soldado Gregorio Gómez Sanz del 14 regimiento de artillería ligera 9.ª batería del capitán Fuguerola que se halla destacado en Leganés, nos escribe atenta carta en la que solicita de los avilenses los siguientes objetos: Una pluma estilográfica, una linterna, novelas morales a ser posible de «Lecturas para todos» o de publicaciones de la novela Rosa.

SE VENDE o hipoteca buena dehesa pastos, próxima Avila, razón esta Administración.

### Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 25 de noviembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho quinto grupo. Por la noche a las nueve sexto grupo.

### Accidente automovilista

En el kilómetro 54 de la carretera de Venta del Obispo a Cebreros chocaron el automóvil que hace el servicio de Correos de Avila a Leganés y otro que regresaba de dicho punto. En el accidente resultó herido gravemente el guardia civil Mariano García, que viajaba en el primero de los vehículos. En una ambulancia fué trasladado el herido al Hospital Provincial de esta ciudad donde se le apreció la probable fractura de la base del cráneo y otras lesiones. Después de curado quedó instalado en una cama del benéfico establecimiento.

### Junta local del Día del plato único y Día sin postre

Habiendo llegado a conocimiento de esta Junta local que por algunos propietarios de establecimientos dedicados a servir comidas, no se respetó lo establecido por Orden del Gobierno General del Estado de 11 de Noviembre próximo pasado en lo referente a servir un plato único de alimentación y un postre único también en los días del Plato único, o sea los viernes de cada semana, esta Junta invita por la presente a dichos industriales al más exacto cumplimiento de lo anteriormente dispuesto, ya que en caso contrario se vería en la obligación de imponer las máximas sanciones a los contraventores de la misma.

Avila 24 de noviembre de 1937. El Año Triunfal.

### Servicio Nacional del Trigo

#### Jefatura Provincial AVILA

De gran interés para todos los productores y demás vendedores de trigo

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de más de 5.000 kilos de trigo, que deseen venderle al Servicio Nacional, que a partir del día 27 de este mes y hasta el próximo día 7 de diciembre, se admitirán en las Comarcas de Avila y Arévalo, cuantas ofertas deseen hacer todos los tenedores de trigo, para su venta el próximo mes de diciembre.

Los tenedores de trigo que hayan declarado para la venta menos de 5.000 kilos, no tienen necesidad de hacer oferta, sino que continuarán llevando su trigo a los almacenes del Servicio sin otro requisito.

Avila 23 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El jefe provincial, Mariano Hinojal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Temperaturas de hoy

Máxima, 10'2 Mínima, 2'4.

## Valores patrios

Uno de los primordiales deberes ciudadanos es exaltar las grandes figuras que dieron renombre y gloria a sus pueblos con sus hechos gloriosos y heroicos en unos o en otros órdenes y atraen la admiración del mundo entero hacia los blasones con que esmaltaron la historia patria.

Justo y obligado es, pues, dedicar en este día devoto y ferviente homenaje a la gran figura avilense, doctor excelso y maestro de la Mística, San Juan de la Cruz, que con la gran Santa española, símbolo y síntesis de la raza, labró la grande obra de la Reforma Carmelitana y llevó a cabo la ardua empresa de hermanar la vida interior más subida con la acción operativa intensa de fundación y restauración monástica haciendo frente a múltiples adversidades y contrariedades sin cuento suficientes a retraer de su empeño a cualquiera que no reuniera en sí las extraordinarias cualidades que fueron características en la gran Santa y en su fiel cooperador Juan de la Cruz.

Parece como que quiso este Santo perpetuar su portentosa humildad, virtud peculiar de su vida asombrosa, a través de los siglos; y debido a ello, su nombre está como eclipsado por los fulgores que irradia la Santa Doctora de Avila.

Aquí, en su país, queda inadvertida su fiesta; y solamente un contado número de almas selectas le tributan los cultos que merece su gigantesca figura, tal vez más conocida, admirada y reverenciada en el exterior que en su mismo pueblo. Por ello, como fervido tributo de devoción y de amor a tan grande Santo y exquisito poeta místico, le dedicamos en este su día un pobre recuerdo que es a la vez llamamiento a sus paisanos, a fin de que fijen su atención en los valores destacados de la patria chica y los reverencien como es debido, ya que ellos dieron lustre y prez a Avila, célebre precisamente por sus grandes caballeros y héroes, entre los que figuran en primera línea los caballeros de la sabiduría y los héroes de la santidad, como San Juan de la Cruz, cuya vida excepcional hay que conocer y estudiar sus altísimas concepciones místicas para poder apreciar el valor y exquisitez de su personalidad.

Bien lo merece en estas circunstancias en que se está revalorizando nuestra historia.

## Ecos de Sociedad

### Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al R. P. Pedro Horcajo, franciscano, que durante muchos años estuvo en el convento de San Antonio de nuestra ciudad.

### Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos y víctima de rápida enfermedad, ha dejado de existir el teniente coronel de Infantería don Vicente Costell Lozano.

Ferviente católico y gran patriota, supo cumplir durante su vida los deberes que la Religión y la Patria le impusieron, y en momentos de gran persecución para los ideales religiosos se prestó valientemente a celebrar la fiesta en honor de la Patrona del Arma de Infantería, sin importarle la crítica de los elementos marxistas y masones.

En la Academia toledana cursó con aprovechamiento sus estudios y al poco tiempo de ser ascendido a alférez fué destinado al Ejército de operaciones de Africa, en donde demostró su valor militar. En los cargos que desempeñó posteriormente supo granjearse el aprecio y estimación de sus jefes, compañeros y subordinados, por las inestimables dotes que le adornaban.

Al crearse el Colegio Preparatorio Militar fué destinado a dicho centro como profesor, y en el día que se

declaró el glorioso movimiento nacional, el 19 de julio de 1936, se hizo cargo del mando de la plaza, declarando el estado de guerra y organizó la defensa de la población de Avila con insuperable acierto. Hace unos meses ascendió a teniente coronel y actualmente desempeñaba con ejemplar laboriosidad el cargo de jefe de la Caja de Recluta de Avila. Fué un excelente caballero y un gran patriota y en Avila gozaba de extensas amistades y hondos aprecio.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio.

Abrieron marcha a la fúnebre comitiva algunos pobres de la ciudad con velas encendidas, y seguía el clero de la parroquia de San Juan con Cruz alzada.

El cadáver, encerrado en severa caja negra, fué colocado en carroza automóvil, y sobre el féretro habían sido puestos la bandera nacional, la gorra y sable del difunto.

La presidencia del duelo la formaban el hijo del finado, don Vicente, el Excmo. Sr. gobernador civil D. Luis Rubio, el comandante Sr. Queipo de Llano, el capitán don Gonzalo de Frutos en representación del excelentísimo señor gobernador militar, y el jefe de Sanidad de la plaza capitán don Juan Chaguaceda, siguiendo un numeroso acompañamiento del que formaban parte muchos jefes, oficiales y clases de todas las armas y cuerpos de la guarnición francos de servicio.

En el atrio de San Vicente el clero de la parroquia de San Juan cantó un responso, rezando otro el beneficiado de la Catedral don Federico Sacristán Huidobro.

Acompañamos en su dolor a su cristiana familia y en especial a su esposa doña Carmen Ruiz Carmona y a sus hijos doña María, doña Pilar, don Vicente, doña Carmen, don Manuel y don Angel, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de tan prestigioso jefe y tan buen caballero.

### Satisfacción por el nombramiento del duque de Alba

LONDRES. — El nombramiento del duque de Alba como agente del Gobierno del Generalísimo Franco en Londres, ha sido recibido con satisfacción en los círculos gubernamentales londinenses. El nombramiento es considerado como una victoria de los círculos nacionales españoles.

## El general Castelnau pide el reconocimiento de España

PARIS.—«L' Epoque» publica un artículo del general Castelnau sobre la cuestión de España, y dice que las democracias occidentales deberían reconocer, por fin, el hecho de que el Gobierno nacional tiene bajo su poder más de dos tercios de la Península española, y que en fecha muy próxima habrá de tenerla toda y devolverle la paz y todas las bienaventuranzas de la civilización occidental.

Las disculpas con que se escudan las democracias occidentales para no reconocer al Gobierno de la España nacional, no significan más que el deseo de disimular su propia debilidad política y sus simpatías por los manejos comunistas.

El general exige a continuación el inmediato reconocimiento de Franco, y termina su artículo con las siguientes palabras: Una democracia española, sería, en verdad, muy hermosa, pero la paz universal es infinitamente mejor.

## Los Estatutos del S. E. U., aprobados

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto aprobando los Estatutos del Sindicato Español Universitario.

El decreto dice que con el nombre de Sindicato Español Universitario se crea una asociación de estudiantes cuyos fines son exaltar la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente católico y español para hacer resurgir el pensamiento nacional, que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares; fomentar el espíritu sindical en los estudiantes, tendiendo a la sindicación única y obligatoria; seleccionar las distintas especialidades y fomentar la unión y el compañerismo entre los estudiantes. Crear, mantener y promover servicios mutuales y de asistencia. Conseguir en los españoles un espíritu nacional fuerte, cultivar una intensa relación efectiva e intelectual con los estudiantes hispano-americanos; hacer accesible la enseñanza a todos los españoles capacitados y activar intensamente los deportes entre los estudiantes.

## Lotería Sevillana

Sorteo de Navidad, premio mayor tres millones de pesetas, precio del billete 500 pesetas, décimos a 50. Se sirven billetes por correo. Administración de Loterías, Santa Teresa, 11. Avila.

## De la retaguardia roja

Ni altos ni bajos, ni pobres ni ricos.—Cuatro anuncios

Expresivos de lo que es la retaguardia roja. Todos aparecen publicados en «La Vanguardia» del 11 de los corrientes:

«Para chocolates.—Esencias de cacao. Eva. Viladomat, 104».

Chocolate con esencia de cacao, que quiere decir sin cacao.

«Para dos caballeros.—Habt. todo estar, aportando viveres. Aragón, 191, 1.º, 1.º».

Aportando viveres. La busca de los viveres es una proeza en la España roja.

«Soldado, 26 años.—Sin familia, muy formal, le gustaría escribirse con muchacha obrera, un poco instruída, formal, le ayudase espiritualmente. Escríbid a «Vanguardia», 9.593».

Ayuda espiritual. Un soldado rojo dealista.

«Joven 36 años.—Desea conocer srta. joven para ir cines tardes. No importa sea clase humilde. Escríbid 763, Vergara, 11».

No importa sea clase humilde. Pero, ¿no habíamos quedado en que se habían abolido las clases? ¿En que habían triunfado los humildes?

### EL SEÑOR

## Don Vicente Costel Lozano

Teniente Coronel de Infantería y Jefe de la Caja de Recluta de Avila

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

### D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Ruiz Carmona; hijos María, Pilar, Vicente, Carmen, Manuel y Angel,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, 25, a las diez, en la iglesia de San Juan, quedándoles muy agradecidos.

Avila 24 noviembre 1937.

La misa de San Lázaro se celebrará el día 26, a las 10 en dicha iglesia. El entierro ha tenido lugar en la tarde del día de hoy.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.